

## 做好“护苗人”，助力小微“茁壮成长”

# 卫东农商银行 积极践行普惠金融

本报讯“农商行的备用金贷款真是帮了我的大忙啊，太感谢了！”近日，在市区经营一家超市的李老板高兴地对卫东农商银行客户经理说道。据了解，该行提供的一笔小额贷款解决了他的燃眉之急。

李老板是该行“党建共创、普惠金融”活动的一名受益者。今年以来，该行积极贯彻落实普惠金融政策，在走街入户、普及金融知识政策中，客户经理向李老板推荐了备用金系列产品，李老板经过一番了解，当场签了贷款申请。经过深入实地调查，该行迅速为李老板办理备用金并放发了贷款，让他感受到了该产品的便捷性以及优质的服务。

走千家，访万户，自“党建共创、普惠金融”行动启动以来，该行始终

坚持“服务三农、服务中小企业、服务社区居民”的市场定位，充分发挥人缘、地缘优势，把优质服务送到客户面前，让所有市场主体都能分享金融服务的雨露甘霖，助力小微“茁壮成长”。

走进街道社区，拓展普惠金融的深度。该行积极与街道、社区党组织对接，开展多层次、多角度的合作共建，组织人员走进街道、社区进户宣传。通过设立宣传台、宣传展板，发放宣传页、现场宣讲，向农民群众和社区居民讲解存贷款、反假币等金融知识，提供优质金融服务。

覆盖商圈市场，抓好普惠金融的精度。该行以网点作为桥头堡，组织员工走进商圈市场、沿街商户，联合社区党支部，积极了解辖内商户、居

民需求，提供紧贴百姓需求的惠民金融服务，以此为突破点建立联系，打通银行服务社区居民的“最后一公里”。

线上线下结合，拓展普惠金融的广度。该行突出线上宣传这个重点，积极组织客户经理用微信朋友圈、制作美篇等方式，发动员工及客户转发朋友圈，宣传介绍普惠金融政策和产品，进一步丰富线上宣传渠道，延伸普惠金融广度。

卫东农商银行相关负责人表示，作为一家本土银行，该行将坚持以提升金融服务的可行性、满意度和获得感为目标，沉下心精耕细作，不断提升金融服务质效，做好地方金融的“主力军”，助力小微“茁壮成长”。

(周文娟 马腾飞)

## 银保监会： 大数据反保险欺诈 试点成效初显

据新华社北京12月8日电(记者谭谟晓)记者从银保监会获悉，自2019年10月起，银保监会联合公安部在浙江省、安徽省、江西省、山东省等地开展大数据反保险欺诈试点，创新运用大数据等新技术手段防范保险欺诈风险、打击金融犯罪行为，取得初步成效。

数据显示，一年多来，试点地区共向公安机关移送保险欺诈线索545条，立案近200起，涉案金额1亿余元。

据介绍，针对以往单一依靠保险行业的保单信息或公安机关的警务数据难以及时准确识别欺诈风险的问题，银保监会指导中国银行保险信息技术管理有限公司和部分大型保险公司为公安机关建立“绿色查询通道”，推动整合保险理赔、违章处理、公安云搜索等大数据平台，实现了“公安+保险”的跨部门信息数据交互。

试点地区银保监局配合经侦部门，研发建立了车险、意外伤害险、航空延误险等险种的诈骗犯罪数据模型，开展案件线索智能化分析研判，进一步提高了打击金融诈骗犯罪的精准度。

下一步，银保监会将会同公安部继续推进反保险欺诈合作，研究改进数据交互共享方式，联合建设保险犯罪数据模型，探索形成跨部门大数据反保险欺诈新模式。

## 影子银行规模较 峰值缩减近16万亿元

本报讯 据《国际金融报》报道，银保监会近日发布《中国影子银行报告》。《报告》指出，经过三年专项治理，影子银行野蛮生长的态势得到有效遏制。截至2019年末，广义影子银行规模降至8480万亿元，较2017年初100.4万亿元的历史峰值缩减近16万亿元。风险较高的狭义影子银行规模降至39.14万亿元，较历史峰值缩减了12万亿元。

《报告》指出，影子银行不仅规模大幅压缩，更重要的是经营开始变得规范，结构更加简化，资本拨备开始计提，系统性风险隐患大为减弱，同时也为当前抗击疫情、复工复产的各项金融政策措施腾挪出空间，特别是为逆周期宏观调控创造了有利条件。

《报告》将影子银行的界定标准设定为：金融信用中介活动处于银行监管体系之外，信贷发放标准显著低于银行授信；业务结构复杂、层层嵌套和杠杆过高；信息披露不完整，透明度低；集中兑付压力大，金融体系关联性和风险传染性高。其中，特征更加显著、风险程度更为突出的产品和活动，设定为狭义影子银行，主要包括同业特定目的载体投资、同业理财和投向非标债权及资管的产品、委托贷款、信托贷款、网络借贷P2P贷款和非股权私募基金。

《报告》指出，要严防反弹回潮，坚定不移地将整治影子银行作为打赢防范化解重大金融风险攻坚战的重要抓手，持之以恒拆解高风险影子银行业务，同时聚焦突出问题，对影子银行和交叉金融业务设立“禁区”，严禁多层嵌套投资、资金空转、脱实向虚，结构复杂产品和业务死灰复燃，以及假创新和伪创新等行为。

(人民)



12月8日上午，李自钦(右二)等人在市夕阳红老年公寓看望老人。

## 5000公斤米面送给市夕阳红老年公寓 福彩慰问老年人，传递温暖显真情

□记者 丁进阳 文/图

本报讯 正值大雪节气，天气严寒，平顶山市福彩中心心系老人，12月8日上午，平顶山市福彩系统干部职工开展爱心慰问活动，他们为市夕阳红老年公寓送去了5000公斤米面，以实际行动向老人传递温暖真情。

上午，市民政局党组成员、副局长李自钦，市募捐办主任邓拥军及募捐办工作人员来到市夕阳红老年公寓，给那里的老人送去了米面等慰问品。李自钦一行人参观了老年公寓食堂、公寓楼，详

细了解老人的饮食、住宿情况，并与老人亲切交谈。李自钦对老人说：“天冷了，尽量减少外出，注意安全。祝你们健康长寿！”老人们听到祝福，乐开了花。大家的到来，让老人们感受到了冬日别样的温暖。

市夕阳红老年公寓负责人栗旗说，目前公寓有160多位老人，年龄最大的101岁，刚过完生日。老人们在一起有共同话题，他们的生活很开心，“一直以来，社会各界人士关注支持老年公寓，经常有个人或团体前来奉献爱心。感谢社会的关注和支持，

我一定不负众望，让老人们吃好穿暖，幸福开心度晚年”。

慰问结束后，市福彩中心一位工作人员有感而发：“近几年，我多次参加中心组织的助学、扶老、助困等公益活动，每参加一次活动，我都深深体会到福彩事业是一项改善民生、扶弱济困、促进社会和谐崇高事业，也是社会保障体系建设的重要组成部分，我为自己能参加这样的活动而欣慰，为我是福彩从业人员而自豪。这也激发我更加努力做好工作，帮助更需要帮助的人。”